Jlekuma 2. dnemMeHTbl TEOPUN MHOFOYSIEHOB.

MHorouneH (HekoTopble CBEAEHUS CNPaBOYHOro Xapaktepa)

DyHKIMA BUAA:

Pn(x)zaox”+a1xn_1+...+an_1x+an, (1)

rae n — HaTypajJbHOEC 4YUCIO, d; (i=0,1,...,n) — TOCTOAHHBIC Koatb(bHuHeHTbI, Ha3bIBACTCH

MHo2ouneHom (WA yenou payuoHanvhou @yuxkyuet). Yucao n  Ha3bIBaCTCS CTEICHBIO
MHOTOYJICHA.

Kopnem mmnocounena (1) HaspiBaeTCs Takoe 3HaueHHe X; (BooOlie rosops,
KOMIUIEKCHOE) IEPEMEHHON X , IPU KOTOPOM MHOTO4WIEH oOpalaercs B Hynb, T.e. P, (xy) =0.
Teopema 1. Ecin x; ecTb kKopeHb MHOrouneHa F,(x), To MHOro4lIeH JIeIUThCs O3

OCTaTKa Ha X — X, T.C.
Pn(-x) = (.X—Xl)'Pn_l(.X) s

rae B,_j(x) — MHOrouneH crenenu (n—1).

Bo3Hukaer Bonpoc: BCSIKHN JIM MHOIOWIEH MMeeT KOpeHb? IlooKnuTenbHbIN OTBET Ha
3TOT BOIPOC JAET CIEAYIOLIEE YTBEPIKICHUE.

Teopema 2 (ocnosnass meopema ancedpoi). Beskuit MHOTOUNneH n-i creneHu (n>0)
HMMEET MO KpalHel Mepe OIMH KOPEHb, NEUCTBUTEIbHBIN MM KOMILJIEKCHBIH.

CaencrBue. Beskuii MHOrouneH B, (x) MOHO IIPEICTABUTH B BUJE
B,(x)=ap(x—x))(x=x2)..(x—x,,) , 2)

rie Xy,Xp,...,X, — KOPHH MHOTOYIEHA, d( — KO3((OUIHEHT MHOrOYJIEHA IIPH x".

Hanpumep, 1erko nNpoBEpUTh, YTO BBIPAKECHUE X —x?+9x-9 IIPEACTABIISIETCS B BUJEC

NPOU3BENCHUS JIMHEVHBIX MHOKHUTEJIEN CIIEIYIOLLIAM obpa3zom:

X =x2+9x =9 = (x—1)(x=3i)(x+3i).



Ecnu B pasnokeHnn MHOTOWICHa (2) KakoW-TMOO KOpPEHb BCTPETHIICS Kk pa3, TO OH
Ha3bIBaCTCs KopHem Kpamuocmu k. B ciydae k =1 (T.e. KOpeHb BCTPETUIICA OJWH pa3) KOPEHb
HA3bIBACTCSI NPOCMbIM.

C y4eToM MOBTOPSIOIIMXCS KOPHEW pa3iioKeHHE MHOrowieHa (2) MOXKHO 3amucarbh B

BUIC

P,(x)= ao(x—)q)k1 -(x—xz)k2 ...(x—xr)kr ,

eCIIM KOPeHb X| MMeeT KpaTHOCTb K|, KOpeHb X, — KpaTHOCTb k, ¥ Tak maiee. IIpu oTom

ki +ky+..+k,.=n,a r —4uciao pa3IU4HbIX KOPHEH.

JI1s1 MHOTOWICHOB C JIEUCTBUTEIBHBIMA KO3(P(UIIMEHTAMH CTIPAaBEIJIMBA CIICIYIOIIAs
Teopema.

Teopema 3. Ecau MHorowneH B,(x) ¢ JIeHCTBUTENBbHBIMUH KO3((UIUEHTAMU HMeEET

KOMIUIEKCHBIN KOPEHb @ +ib , TO OH UMEET U CONPSKEHHBIA KOPEHb a —ib .
B pasnoxxennu mMHorouseHa (2) KOMIUIEKCHbIE KOPHHM BXOJAT CONPSKEHHBIMHU Mapamu.

[TepeMHOxkuUB NuHEWHBIE MHOXKUTENU (X —(a+ib))-(x—(a—ib)), TOIyYHUM TpPEXUJI€H BTOPOIl

CTETICHH C ACUCTBUTEIHHBIMU KOA((DULIEHTAMHI x2 + px+q . B camom nene,

(x—(a+ib))-(x—(a—ib)) = (x—a)—ib)(x—a) +ib) = (x—a)* +b*

= x> —2ax+a’ +b> =x2+px+q,

rae p=-2a, q:a2+b2.

Takum  o0pa3oM, TNPOM3BEACHHE JIMHCHHBIX MHOXHUTEJICH, COOTBETCTBYIOIIHMX
KOMIUIEKCHO-CONIPSDKCHHBIM ~ KOPHSIM, MOXXHO  3aMEHUTb  KBAaJpaTHBIM TPEXWIEHOM C
JecTBUTENBHBIMU KO3 huimenTamu.

Teopema 4. Beskuii MHOTOUJICH € ACWCTBUTENFHBIMU KO GHUIIMEHTAMH pa3jiaraeTcs Ha
JVHENHBIE U KBAJpaTHbIE MHOXKHTEIH C JEHCTBUTENbHBIMU KO3(ULMEeHTaMu, T.€. MHOTOYJIEH

P, (x) MOHO IIPEICTABUTD B BUJIE

P,(x)=aqy (x—xl)k1 -(x—xz)k2 ...(x—xr)kr (x2 +pix+ ql)sl ...(x2 + P X+ qm)s'" ,

npu 3ToM ky+ky +...+k, +2(s) +55 +...+5,,) =n U Bce KBaJpaTHble TPEXWICHbI HE HMEIOT

BEILIECTBEHHBIX KOPHEM.



IIpumepsbl pa3noKeHuM:

1) x* =16 =(x=2)(x+2)(x> +4);

2) x> —9x=x(x? —9) = x(x-3)(x+3);

3) X —6x* +9x° —x% +6x—-9 = x3(x2 —6x+9)—(x2 —6x+9)=

= (2 —6x+9)(x° =) = (x=3)2(x=D)(xZ + x+1).

Hpo6Ho-paumoHanbHasa PyHKLMS

Jpobro-payuonanvrou @ynxyuei (WA payuoHaivbHou 0podvio) Ha3biBaeTCs (QYHKIUSA,
By (x)
0, (x)

paBHas OTHOUIEHUIO JABYX MHOTOWIECHOB, T.€. f(x)= rae P, (x) — MHOTOWIEH CTENECHU

m,a Q,(x) — MHOTOWIEH CTENEHHU N .

PannonansHass 1poOb HA3BIBACTCS MPAGUILHOU, €CITH CTETICHb YHCIUTENIS MEHBIIe
CTENEHU 3HAMEHATeNs, T.e. m<n; B IPOTUBHOM ciiydae (€ClIM m =n ) paldoHajIbHas IpoOb

Ha3bIBACTCA Henpaeuﬂbnoﬁ.

MOIHCHO, nymem Oeenus yucaumens

Bceakyro nenpasunvhyio payuonanshyio opoos

Ha 3HAMeHamenb, NPeoCmasums 6 guoe CyMmbl MHo2ouIena L(x) u npasuibHol payuoHaibHoU

0p06u P(—X)’Te R(_)C):L(x)+P(_)C)

0x)" Q) o(x)

2xt —d4x+7
IIpumep. [IpencraButh HENMPaBUIBHYIO PalMOHAIBHYIO JIPOOb 3 B BUIE
o

CYMMBI MHOT'OWJIEHA U IPABUIILHON pallMOHAIILHON ApOOH.

PaSI[eJ'II/IM YHUCIUTEIIb HA 3BHAMCHATCIIb YT'OJIKOM:

‘ x-3 _2x4+0x3+0x2—4x+7

‘ 2x° +6x% +18x+50

25t —6x°
60 +0x% —4x+7
6x° —18x2
_18x% —4x+7

18x% —54x



_50x+7
50x-150

157

[Tomyunm wactHoe L(x)= 253 +6x% +18x+50 u ocTaTok R(x)=157. CruenoBareibHO,

4_
2X AT o3 6 +18x+50+ 2L

x—3 x—3

[IpaBunbHBIE pallOHATILHEBIE IPOOH BUIA

. 2,

X

—-a
A

(x—a)

().

k(kZZ,ke N),

Mx+ N

x2+px+q

(II0). (KOpHUM 3HaAMEHATENs] KOMILUIEKCHBIE, T.€. p2 -4g<0),

Mx+ N

(IV). Z
+ px+q)

(x

> (k > 2, xopHU 3HAMEHATENSI KOMIIJICKCHEBIE),

rae A,a,M,N,p,q — ACUCTBUTEIbHbIC YUCIA, HA3BIBAIOTCA HPOCMEUUUMU DAYUOHATbHBIMU

opoosmu I, II, Il u IV munos.

X) .
, 3HAMEHATeIb KOTOPOi

Teopema 1. Besikyto mpaBriIbHYIO paliiOHANBHYIO IPOOb

Pa3JI0KEH HAa MHOXKUTCIIN

k k 2 2
Ox)=(x—=x)" - (x=x9)"2...(x +p1x+q1)sl...(x +pmx+qm)sm ,

MO>KHO MPEACTaBUTD (M IPUTOM €IMHCTBEHHBIM 00pa30M) B BHJI€ CYMMBI TPOCTEUIITUX APOOECH:

A
PO _ A4 , A 2+...+—k1 =+
0(x) x=x (x—x) (x—x)"
B B B
] S 2 44—k



C1x+D1 C2)C+D2 Cs1x+DS1
5 +— S tet—s -
X"+ px+qr (x"+px+qp) (X" + prx+gp)t

+...

M1X+N1 + M2x+N2 + Msmx+Nsm

, (3
x2 +pmX+q, (x2 + pm)c+qm)2 (x2 + pmx+qm)s'"

rne A, A,....B,By,....C, Dy,...., M|, Nj,... — HEKOTOpbIE JEHCTBUTEIIbHBIE KOIPPUITUEHTHI.

[Tosicaum GopMyIMPOBKY TEOPEMBI Ha CIEAYIOIIUX MPUMEpPaAX:

xZ+3 A B C D
1) 7= + + 5+ 3
(x=3)(x=5)° Xx=3 x=5 (x=5)° (x-5)
2x% +5x-1 A B Cx+D Mx+N Fx+P
2) =—+—+ +— +

2+ x+D? 2 242 ax+l (Ex+1)?

JUst Hax 0K ICHUS. HEONPEIENICHHBIX KO3 GULUUEHTOB A, Ay, ..., B|, By,... B paBeHCcTBE (3)
MO>KHO MPUMEHUTH Memoo0 HeonpeoeieHHbix Kodgpuyuenmos. CyTh METO/Ia TAKOBA!
1. B mnpaBoii uwactu paBeHctBa (1) mpuBemem mpocrteiiimue apodu k oOIeMy

P(x) _S(x)
0(x) O’

3HaMeHareno Q(x); B pe3ynbTare MOIYyYUM TOXKAECTBO rae S(x) — MHOTOUJIEH C

HeomnpeaeIeHHbBIMU KoddpuimeHTamu.
2. Tak xak B MOJIYUCHHOM TOXACCTBC 3HAMCHATCIIN PABHBI, TO TOXKACCTBCHHO PAaBHLI U

YUCJIUTCIINU, T.C.

P(x)=S8(x). “4)

3. IlpupaBHuBasg KOX(QQHUUHUEHTH MPU OJUHAKOBBIX CTEMEHSAX X B O0EMX YacCTIX
TOXJeCTBa (4) MOJYyYUM CHCTEMY JMHEWHBIX YpaBHEHUH, U3 KOTOPOW M ONpPENEIMM HCKOMBIE

k03¢ uLmeHTsl Aj, Ay, ..., B, Bs,...



